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Gazdagyüles
kezdődött ma Kassán, felsöma 
gyarországlegnagyobb városában

Ezer és ezer magyar gazda gyűlt 
össze ezen a gyűlésen. A kassai 
gazdagyülés impozáns, nagyszabá­
sú demonstrációja a magyar gaz- 
datársada'omnak. A mezőgazdasá­
gi termelés védelmében összefog 
az a tábor, amely évről-évre egy­
re népesebb és hatalmasabb lesz. 
Abban a városban, amelyet a tör 
ténelmi idők soha el nem múló 
emlékei megszenteltek, amely Rá- 
kóczy fejedelem dicső városának 
nevét büszkén viseli. Közel tízezer 
magyar gazda gyűlt össze, hogy 
tiltakozzék a magyar mezőgazda­
ság érdekeinek olyan feláldozása 
ellen, amelyért cserébe idegen nem­
zetek barátságát akarja megsze­
rezni a hatalom.

Ha ennek a tiltakozásnak volt 
valamikor jogosultsága, úgy a mos­
tani gazdagyülésen megnyilatkozó 
demonstrációnak jelentősége felül­
múlja valamennyit. A balkáni ál­
lamok véres háborúi, győzedelmes 
csatái, olyan alakulásoknak pers­
pektíváját nyitják rneg, amelyben a 
mezőgazdasági kérdések teljes ere­
jükkel nyomulnak előtérbe.

Hiszen bizonyos, hogy Magyar- 
ország és Ausztria merkantil érde­
keltsége a győzedelmes balkáni 
államok állal megszerzett uj terü­
leteknek még feltöretlen ipari ta­
lajában akarná leereszteni gyöke­
reit és nem bánná, ha ennek a 
törekvésnek Magyarország mező- 
gazdasági érdeke esnék áldozatul.

Ámde Magyarország gazdatársa­
dalma tiltakozik ez egyoldalú tö­
rekvések ellen s ennek a tiltako­
zásnak hatalmas szózata hangzik 
el most Kassán, a gazdagyü és 
szónokainak ajkáról és ez a szó­
zat bizonyára visszhangra talál szé­
les Magyarországon.

Darányi Ignác, a magyar gaz­
dák vezére fogja kimondani, hogy 
a magyar gazdatársadalom érde­
keinek védelmében nemcsak az a 
tízezer ember kész a legelszántabb 
harezra, akik az ország minden 
részéből most összesereglettek, ha­
nem valamennyi magyar gazda is, 
*ks otthon maradt, de szivével, 
leikével és minden érzésével ott 
van a kongresszuson.

És elhangzott a kassai gazda- 
gyűlésen, a tiltakozás minden 
olyan kísérlet ellen, amely mező­
gazdaságunk érdekeit gyengíteni, 
veszélyeztetni akarná. És elitang 
zott a követelés is, hogy állatié 
nyásztésünket minden áldozattal 
fejleszteni kell a mezőgazdasági 
hitelt, törvénybe kell iktatni a 
nemzeti földbirtokpolitikát, Jhogy a 
magyar föld idegen kézre ne ke­
rülhessen.

Ezeket a tillakozásokaf, ezeket 
a követeléseket irta zászlajára a 
magyar gazdatársadalom. Ez a 
zászló lobogott már az Alföldén, 
a Balaton partján, s most Rákócy 
fejedelem városában lobogtatta a 
lelkesedés, az együttérlés abban a 
városban ahol lépten nyomon egy- 
egy történél mi emlék reszkette!! 
meg a magyar sziveket.

Ezekből a történelmi emlékek­
ből merit erőt a magyar gszda- 
társadaíom, amelynek ezrei Kassi 
városában most összesereglettek. 
Törekvéseiknek nem múló sikere­
ket kívánunk, hanem olyanokat, 
amelyek maradandóan fogják az 
ország nagyjelentőségű mezőgaz­
dasági érdekeit szolgálni.

Oroszország háborúra 
készül

Magy a veszedelem,
Danev miniszterelnök tegnap 

több képviselőt fogadott, a kik 
magyarázatot kértek tőle a Péter- 
várről érkezett nyugtalanító hírek­
ről. Daney a következőket jelentet 
te ki:

— A helyzet rendkívül súlyos, 
mert még nem ismerjük a szerb 
kormánynak a cár táviratása adott 
válaszát szó szerint való szöve­
gében. Ez őnfentartási ösztön meg­
követeli, hogy Bulgária gyorsan 
megoldja a válságot akár békés, 
akár háborús értelemben. A dön­
tés Szerbia és Oroszország kezé­
ben van. A helyzet, ismétlem, na­
gyon komoly és ha számokkal 
szabad beszélnem, akkor azt mon­
dom, hogy nyolcvan százalék 
szól a háború melleit és csak 
húsz százalék a békés megoldás 
mellett.

Fenyegetően szenzációs hirí kö­
zöl a Maiin, A lap közléséből 
arra lehet következtetni, hogy a 
balkáni helyzet nagy veszedelme­
ket rejt magában. Eszerint Orosz­
ország előkészületeket tesz min­
den eshetőségre. Az intézkedések 
már meglehetősen előrehaladt ál­
lapotban vannak és befejezésük­
höz közelednek. A katonai tekin­
tetben legfontosabb vasútvonalakat 
kijavították és ott, ahol szüksé­
gesnek mutatkozol, kibővítették, 
úgy, hogy a teljes mozgósítás 
legfeljebb 14 18 nap akit telje
sen be lesz fejezve. Oroszország 
a nyugoti h-táron több uj hadtes­
tet aiiit fel és a tartalékos iegény- 

j ség egyrészét is felhasználja, 
hogy a csapa ait főleg a porosz 
határon meg- rősrse.

Mi m 8 peiüíii ?
A képviselőhöz ülése. - A vár­
megyék alkonya - Tisza a 
katholikus vagyon nagy részét 
a reformátusodnak akarja jut­

tatni.
A képviselőház ma délelőtt tiz 

órakor ülést tar , amelynek napi­
rendjén szerepeltek a tegnapi ülé 
sen elfogadott ü/le i záróráról szó­
ló törvényjavaslat harmadik felol­
vasása, a kivándorlás kor átozása 
végeit érkezet feliratok, a Pool- 
s srződés tárgyalása, a koalíciós 
zárszámadások és az 1905 - 1907. 
évi horvátit le zárno ás tárgyalási.

Háromnegyed ti enegy órakor 
nyitó la meg Be ihy Pál elnök a 
képviselőház m«i ülését. Harmad­
szori olvasásban megszavazta a í 
Ház az üzleti záróráról szóló tör- * 
vényjavas!.tot.

A munkapárti társaság ma fel 
bolygatta a múltak aklait. Elüké 
resték a koalíció zárszámadásait 
és rikító színekkel festették meg a 
koalíció kormányzatának történe­
tét. Rosszindulatú lihegő volt ez a 
visszaemlékezés. Rásütötték a koa 
licióra, hogy az ál amjavakkal kőny* 
nyelmüen bánt, hogy prédálía a 
pénzt. Különösen a kereskedelmi 
tárca 1907. éves tulkiadásait firtat 
ták. Nagy Sándor ismertette a szer 
ződés dolgait és a munkapárt csak

úgy sugárzott az örömtől, hogy elő- 
kerü'tek ezek az. akták.

Nem uj keletű dolog, hogy kor­
mányok a mai vármegyei rend­
szert el akarják törölni. Már gróf 
Szapáry Gyula is fölvette minisz­
terelnöki programmjába, de a po­
litika hullámverései elsodorták ezt 
az eszméi is. Azóta is felbukkant 
egy egy belügyminiszteri kijelen­
tésben a közigazgatás államosítá­
sának szüksége, de mindannviszor 
abbamaradt.

Most azonban komoly megvaló­
sulás fe é közeledik a régóta vajú­
dó eszme. A Tisza-kormány el van 
tökélve végrehaj ani a nagy refor­
mot. Hogy.-n, mi módon? Étről 
vajmi kévés jutott nyilvánosságra, 
de az egyetértés mai száma, áIli­
től -g feltétlenül hiteles forrásból, 
nagyjában megismertet az államé 
siiás mikéntjével.

E szerint Tisza egy teljesen can- 
fralizált államszerkezettel el akar­
ja tüntetni a közigazi atásból a 
vármegyét. A tervezet szerint eltö­
rölnék ti törvényhatósági, illetve a 
vármegyei önkormányzatot és az. 
országot tizenegy közigazgatási 
kerületre osztanák föl.

A tizenegy közigazgatási kerü­
let székh. lyei volnának :

Budapest, Debreczen, Győr, Kas­
sa, Kolozsvár, Marosvásárhely, 
Nagyvárad, Pécs, Pozsony, Szeged 
és Temesvár-

E/ a tizenegy kerület alá volna 
rendelve az országos központnak., 
illetve közvetve a belügyminiszté­
riumnak. A járások m i rendszere 
is megmaradna, azzal a különb­
séggé!, ho,gy a főszolgabirák, szol« 
gabirák és a községi jegyzők nem 
választás utján jutnának állásaik­
hoz, hanem a kormány nevezé ki 
őket.

Ez volna nagyjában a közigaz­
gatás államosít sának tervezete, 
melynek ilyen formában leendő 
megvalósítását legalább is illu/ó- 
riusnak kell tekinteni és amelyet 
a Tisza-kormány tartogat a közel 
jövő számára. Így eltűnünk a vár­
megye, mely évszázadokon át s 
nemzeti ellenállásoknak egyik leg­
erősebb védőbástyája volt.

Főpapi körökben egész határo­
zottsággal emlegetik, hogy a kor­
mány Tisza István kezdéséből és 
kivánatara

javaslatot fog benyújtani a

Csütörtökön este nagy tnmbnla-estély lesz
a Korona-szálló kávéházában és annak terrasszáu. Rendkívül értékes nyeremény tárgyak, többek között
-- -------- egy nagy francia baba és egy kitűnő hangú grammofon lesznek kisorsolva. =4-  ——
Kezdete este 9 órakor. - Kolompár Béla zenekara hangversenyez!
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Ház elé az 1848. XX. t.-c. ki­
egészítéséről és végrehajtásá­
ról s ennek a révén az úgy­
nevezett katolikus vagyonnak 
egy tekintélyes részét tételes 
törvénnyel biztosítja a protes­
táns egyházak számára.
Tisza István, aki hűséges hive 

egyházának, amelyben évtizedek 
óta magas világi tisztségeket tölt 
be, ezzel a törvénnyel régi sérel­
mét kívánja orvosolni a protes­
tánsoknak. Tudvalévőén a protes­
táns egyházaknak nincs számba- 
vehető vagyonuk, amiből a lelki­
pásztori és iskolai terheiket fedez­
hetnék s igy a nagyarányú költ­
ségek terhe óriási mértékben ne­
hezedik rá a hívőkre, akik egyre 
jobban zúgolódnak a súlyos egy­
házi adó miatt.

Ezzel szemben a kathol kus 
egyház, jobban mondva főpapság 
fokozatosan igyekszik lerázni ma­
gáról minden terhet s az államra 
áthárítani. Amint a múltban ban- 
dériális szervezettel megszűnt a 
főpapság katonaáliitási kőteleteíí- 
sége, lassanként divatját tnu ta, j 
hogy a püspökök maguk építse­
nek templomokat, szervezzenek 
egyházakat. Ez a nagy költségek 
kel járó rnegtisztelteléS is áthá­
rult lassanként az úgynevezett 
kegyurakra. A katholikus papság 
fizetéskiegészitésének, a koigruá- 
nak terhét is a nagyobb részében 
az állam viseli. A protestánsok 
keserűen panaszolják, hogy a két 
felekezet közt a paritás kérdését 
az állammal szemben csak akkor 
vetik föl, ha az a reformált egy­
házak kisebbedézésével jár. Ami­
kor a lelkész! fizetésrendezésről 
volt szó, 2 protestánsok azt kér­
ték, hogy a papjaik családi pótlé­
kot ka .janak. Így jobban járták 
volna a protestáns lelkészek, de 
ennek a megoldásnak az volt az 
akadálya, hogy a katholikus pa­
poknak nem lehet családi pótlékot 
adni s a paritás okából nem kap­
hatták meg ezt a protestánsok 
sem.

Mindezt a sok sérélmet végér­
vényesen, örök időre megakarja 1 
orvosolni s a két felekezet közt 
való viszonyt rendezni Tisza Ist­
ván grót törvényjavaslata. Benyuj 
tásara atkáimul fog szo!gá!ni a 
katholikus autonómia kérdésének 
rendezése, melyet Tisza miniszter- 
elnöki programmjában határozot­
tan megígért. Erről a kérdésről 
tett kijelentésében már hangoztat­
ta a miniszterelnök, hogy a pro 
testánsok jogos igényeit ki kell 
elégíteni A Ház elé terjesztendő 
törvényjavaslat a nagyfontosságu 
ügyet úgy akarja rendezni, hogy

a vallás és tanulmányi alap 
egy részét protestáns termé­
szetű és rendeltetésű vagyon­
nak mondja ki és a két pro­
testáns egyháznak arányosan 
kizárólagos rendelkezésére bo­
csátja.
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Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalba.

Szabadságolják a tartalékosokat.
Amint a nemzetközi konfliktus 

elmúlt, az ország belsej ben szol­
gáló tartalékosokat hazabocsátot- 
ták;

Ámde igy is nagyszámú tartalé­
kos maradt fegyverben, mert a 
balkáni szövetséges államok közö t 
kitört egyenetlenség miatt a mc- 
narkia nem szüntethette meg a 
déli határszélen tett kivételes intéz­
kedéseit.

Most Oroszország erélyes köz­
belépésére Szerbia és Bulgária is 
megbékéltek, mire az osztrák ma­
gyar hadvezetőség elrendelte a 
múlt év őszétől rendkívüli szolgá­
latot teljesítő tartalékosok hazabo- 
csájtását.

A szabadságolást már meg is 
kezdték és az első katonaszallitó 
különvonat kedden érkezett meg 
a bosnyák határszélről nyolcszáz 
tartalékossal Magyarországba. A 
hazabocsájtás fokozatosan történik.

Felakasztotta magát 
egy makói asszony.

öngyilkos lett, mert összeveszett 
az urával.

Egy meggondolatlan makói asz 
szony ma elvakult haragjában ön­
gyilkosságot követett el s meghalt. 
Öt árva gyermek siratja a szeren­
csétlen asszonyt, aki nagy harag­
jában, hogy férjét megbosszulja, 
rettenetes bosszút állott 5 nevelet­
len gyermekén, kiket szomorú ár­
vaságban gondozó nélkül hagyott. 
Az öngyilkosságról tudósításunk a 
kővetkező:

A főldeáki határban, a Návay- 
féle földeken gazdálkodott mint 
bérlő Papp Lajos. A kis fehérre 
meszelt tanyaházban éldegélt a 
7 tagból álló család. A gazda szor­
galmasan dolgozott egész nap, 
csakhogy előteremtse a család szük­
ségletét. Egész napi fáradságos 
munkája után a családi otthonban 
talált volna vigasztalást, de biz 
ettől is megfosztotta a sors, mert 
bizony a gazduram felesége ugyan­
csak nagytermészetü asszony volt. 
Folyton civakodott, folyton veszeke­
dett s bizony-bizony mindig övé 
volt az utolsó szó.

Ma reggel valami vándor házaló 
féle vetődött Pappék portájára. Fé­
regirtó szert árult s addig-addig 
beszélt az asszonynak, mig vásárolt 
tőle vagy 7 hatos árát.

Úgy 10 óra tájban hazajött a férj, 
kinek elbeszélte a vásárlást. A gaz­
da jóindulatulag figyelmeztette fele­
ségét arra, hogy ilyen tanyai vigé- 
cektől ne vásároljon semmit.

Egyéb se kellett a nagytermészetü 
asszonynak. Elkezdett veszekedni az 
urával. Mikor aztán az ura meg­

unta hallgatni a pörpatvart, otthagyta 
az asszonyt, hadd veszekedjék maga 
magával s elment hazulról.

Ezen aztán nagyon felbőszült az 
asszony s oktalan haragjában ön­
gyilkosságra szán a el magát. Vala­
honnan kötelet kerített s a szoba 
gerendájára felkötötte magát Úgy 
11 óra tájban hazajöttek gyermekei, 
kik észrevették az öngyilkosságot. 
Nyomban apjokért siettek, ki bero­
hant a házba s levágta a kőiéiről 
az asszonyt, akiben már nem volt 
élet, hiába élesztgette. Bejelentette 
hát az esetet a rendőrségen, ahol 
megindították a vizsgálatot s meg­
állapították, hogy tényleg őngyil 
kosság történt.

A szere csétlen véget ért asz- 
szonyt holnap fogják eltemetni 
boncolás mellőzésével.

Harc a protekcó ellen
Az állami tisztviselők 

mozgalma.
Az állami tisztviselőkhez Makó 

ra érdekes átirat érkezeit, amelyet 
a kassai tisztviselők küldtek és 
amely szerint mozgalmat indítottak 
az állami tisztviselők egyik sérel­
mének orvoslására: a tisztviselői 
kinevezéseknél és előléptetéseknél 
dívó protekció kiirtása ellen.

A mozgalomra közvetlen okot a 
legutóbbi kinevezések adtak. Or­
szágszerte ismert, kitünően minő­
sített és hosszú szolgálati idejük 
alatt nagy érdemeket szerzett tiszt­
viselők mellőzésével oly egyének 
jutottak vezető állásba, akikről 
semmi egyéb, csak az volt isme­
retes, hogy előbbi állásukba, akik­
ről semmi egyébb, csak az volt 
ismeretes, hogy előbbi állásukban 
sem tudtak megfelelni a legmini­
málisabb követelményeknek sem 
És ezek a selejtes elemek mégis 
átgázoltak a nemcsak érdemekben, 
de rangsorban is messze előttük 
álló tisztviselőkön és egyszerre az 
élre kerültek — protekció segé­
lyével.

Az állami tisztviselők, akiket 
szintén közelről érintettek ezek a 
fölháborító kinevezések, immár 
nem tűrik tovább ölhetett kezekkel 
a protekció szemérmetlen működé­
sét, hanem országos mozgalmat, 
kemény és szívós harcot indítanak 
ellene. Nem nyugszanak meg addig, 
mig ki nem küzdik törvényes jo­
gaik respektálását. Hivatalos egye­
sületeikben most megállapodást lé­
tesítettek, hogy az alábbiakat kérik 
a kormánytól :

Az előléptetéseknél a kormány 
tartsa szigorúan szem előtt a hi­
vatalos rangsort. Az esetleges mel­
lőzés okát a fölötíes hatóság írás­
ban köteles közölni a tisztviselő­
vel. Ha a tisztviselő sérelmet lát 
a mellőzésben, fegyelmi vizsgála­
tot kérhessen annak kiderítésé­
re, vájjon jogos volt-e a mellőzés, 
vagy sem.

NAPI HÍREK

HOLD LUCZERNÁS

Tájékoztató
Naptár Junius 19 Csütörtök Hóm 

katfc. Gyári Pr Protestáns Gyárt Gör 
kath. Május 31. Nap kél 4 óra
10 porckor, nyugszik 7 óra 45 perc­
kor.

Időjóslás. A budapesti meteoroló­
giai jelentése szerint a következő
11 őjár ás várható : Változékony, hűvös 
idő várható, sok helyütt esővel. 
Bnrgönyprognózis: Változékony, hű­
vös, sok helyütt csapadék. Déli hő­
mérséklet I 14 2 C. fok.

— Tanácsülés. Makóváros ta­
nácsa holnap csütörtökönig délelőtt 
tartja meg rendes heti ülését a 
polgármester távollétében Gera 
Sámuel városi főjegyző elnökié- 
sével.

— Felebbezés a városi szabály­
rendelet ellen. Rákossy Gyula 
reiidői kapitány ma felebbezést 
adott be az újonnan módosított 
város szervezési szabályrendelet 
több pontja ellen, a felebbezés 
különösen hibáztatja, hogy főntar­
tották az állandó választmány in­
tézményét, mely csak a törvény­
hatósági bizottság egyik szerve.

- A dűlő ntak k igazítása. A 
Rác - és Békési-ut és a vásárhelyi 
határ közölt elteiülő dűlő utak ki­
igazítása ügyében a helyszíni szem­
lét e hó 23-an délelőtt, a Békési 
es a Sámsoni ul között levő 15 
dölőutra vonatkozó helyszíni szem 
lét pedig e hó 24-én délelőtt tart­
ják, melyre a hatóság meghív­
ja az Érdekelt birtokosokat.

- A püspöki park világítása. 
Lapunk mai számában szóvá tet­
tük, hogy erkölcsi és közbizton­
sági szempontból helytelen dolog 
az, miszerint a püspöki park most 
nincs éjjel kivilágítva, mint az el­
múlt évben. Ugyancsak ma láttuk 
a rendőrkapitányi hivatalnak má­
sik sürget beadványát a városnál 
a püspöki park kivilágítása tár­
gyában. Éppen nem tartjuk he­
lyénvalónak, hogy a városi tanács 
vagy a polgármester a közerkölcs 
és közbiztonság rovására éppen a 
püspöki park világításánál akar 
takarékoskodni.

— Eperfatulajdonosok figyelmébe. Az
eporfatulajdonosok némelyikének meg 
van az a rossz szokása, hogy a se­
lyembogár tenyésztőket erővel is 
megakadályozza a levélszedésben. 
Pedig a törvény az (természetesen 
csak az utcán és köztereken álló fák­
ra nézve), hogy a selyemgubó te­
nyésztőknek joguk van a fa leveleit 
szedni. Viszont a rendőrség ügyel, 
nehogy a levélszodők kárt okozzanak 
a gályák lodördelésóvol és a fa le­
hetetlenül való megkoppasztásával, 
ami kihágást képez és szigorúan 
büntettetik.

- Vérebek az utcán. Nálunk, 
Makón örökös ebzárlat van és 
különös, hogy talán sehol a vilá­
gon nem kóborol annyi kutya az 
utcákon, mint éppen nálunk. A 
hatóság elég szigorú az ebzárlat 
körül követett intézkedéseiben és 
hogy mégis annyi kutya kóborol 
az utcákon és lépten-nyomon ve­
szélyeztetik a közbiztonságot, an-

1
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mák leginkább a közönség nem­
törődömsége az oka. A közönség 
köréből nap-nap után érkeznek 
hozzánk panaszok az utcán csa­
tangoló vérebek miatt. Jó volna ha 
a rendőrhatóság ismét elrendelné, 
hogy a kutyák szájkosár nélkül az 
utcára ki nem engedhetők.

- Névmagyarosítás. Mráv Albert 
makói főgimnáziumi tanár, nevét 
belügyminiszteri engedélyei Mar- 
gittai-ia változtatta,

- Jönnek a vásárosok. Úgy lát­
szik a héten bekövetkező orszá­
gos vásár igen látogatottnak ígér­
kezik. Még csak szerda van és 
már igen sok erdélyi oláh jött 
városunkba, kik a gazdálkodásban 
szüksége szerszámfát és dézsát 
áiulják, Különben a nyári vásár 
Makón igen látogatott szokott 
tenni.

— A harag rossz tanácsadó. Mari a- 
aucz Tivadar 21 éves sajtényi em­
ber még csak nem régen igen jó 
viszonyban élt Reszelj<'m Vazulné 
ugyancsak sajtényi asszonnyal. Ez a 
viszony ezonbon bizonyos okok mi­
att megbomlott, mi nagy haragot 
keltett a fiatal ember lelkében és 
bosszuállásra gondolt. A hosaiu órá­
ja ma követkozelt el. Marianucz az 
utcán találkozott Reszegyánnéval, 
kit. oköllel agyba-főbe vert és meg­
rugdosott. Taian komolyabb kövot- 
kozményoi is lettek volna a vereke­
désnek, ha a rendőrség közbe nem 
lép. így eztán a verekedő legény 
azt hozta fel mentségére, hogy ha­
ragudott az asszonyra és azórt.ver- 
to meg. A haragos legényt könnyű 
testisértósórt jelentették fel a járás­
bíróságnál.

- Érdekes lopási eset. Opre De­
meter nagylaki napszámos ma dél 
elölt betert Gogoldk Antal korcs­
májába és ott sört Kért magának. 
A fürge szemű Opre Demeter csak­
hamar észre vette, hogy a söntés 
párkányán egy boros pohárban 
pénz vc=n. Mig a korcsmáros kint 
járt, Opre a pohárban levő pénzt, 
mely 2 korona 40 fillér volt, ma­
gához vette. Ezt a műveletet a 
korcsmáros felesége a másik szo­
bából a tükörben figyelte, de 
férjének csak akkor szólott, mikor 
Opre a lopott pénzből akarta kifi­
zetni a söröket. A korcsmáros az 
enyves kezű vendégnek nyomban 
kiszolgáltatod egy pár nyaklevest, 
mire az viszsadla a lopott pénzt 
és sajátjából fizette ki a sört. EzzJ 
azonban az ügy még nem nyert 
befejezést, mert a tolvaj ellen meg­
teltén a bünfenyitő feljelentést.

— Értesítés. A D.M.K.E. makói női 
továbbképző tanfolyamnak növendékei 
a hó 21-én, szombaton a növendé­
kek szereplésével egybekötött kézi­
munka és iparművészeti kiállítást 
rendeznek, a főgimnázium tornater­
mében. Az érdeklődőket 21-én dél­
után 5 órára a jelzett helyen szívesen 
látják.

— Lövöldözés az éjszakában. Mar- 
zsinyán Demeter nagylaki gazdál­
kodó az udvarán forgópisztollyal 
néhányszor a levegőbe lőtt. A lövé­
sekre tormőszoteson felriadtak éjjeli 
álmukból a szomszédok, kik felje­
lentették Marzsinyánt, ki a csondőr- 
ség előtt azzal védekezett, hogy félt 
a tolvajoktól azért lőtt ős nem tudta, 
hogy éjjel lövöldözni nem szabad. A 
csondőrség Marzsinyántól elvette a 
fegyvert és megindította ellene az 
eljárást.

— Verekedes a csirkék miatt. Orvos 
l'ál mozőkovácsházi gazdálkodó mes- 
gyés volt a földje vejónek : Múndoki 
Károlyuak a földjével. íp és vö nem 
voltak a legjobb viszonyban soha. 
Mostanában pedig különösen az 
bosszantotta Mándokit, hogy ipának 
csirkéi az ő földjére mentek át és a 
vetésben kárt tettek. Tegnap is o 
•miatt heves szóváltás volt előbb a

két ember között, melynek hevében 
Mándoki vasvillával támadt ipára és 
kólszer fejbe ütötte. Az öreg ember 
könnyebb sérülést szenvedett és ve- 
jőt foljejontette a bíróságnál.

A makói piacról.
Változatlanok az árak.

A mai piac forgalma rendkívül 
csekély volt. A szorgos munkaidő 
otthon marasztalja a gazdákat, vi 
szont a vevők sem igen tolonganak 
a piacon ebben a póuzszük világban. 
A gabona árak, tekiotvo a kedvező 
terméskilátásokat, azt hogy az idő 
ép olyan, aminőnek a (gazdák kíván­
ják, teljesen változatlanok.

A makói piacon a búza mótermá- 
zsája 20 korona 20 fillérbe került. 
Budapesten ma legfölebb 22 koionát 
fizettek a búza mőtermázsájáórt.

A kukorica ára változatlanul szi­
lárd, arain nem is lehet nagyon cső 
dálkozni. A makói piac teljesen ki 
van szolgáltatva a legkapzsibb ku 
korica. uzsorának s a masói keroske 
dők részéről igazán nem látjuk azt, 
hogy a kukorica uzsorát csökkent,> 
néb azáltal, hogy kukoricát hozatnak. 
Mindössze egy-két kereskedő hoza 
tott kukoricát eladásra, de ezeknél 
ugyanolyanok az árak, mint a ku­
korica uzsorásoknál. Vásárhelyen 
egészen máskép áll a helyzet. Olt 
minden üzletben árulnak kukoricát. 
A kínálat ilyenformán nagyobb ló 
vén, az árak sohasem haladják túl a 
rendes árakat.

Makón ma is 16 korona, sőt 16 
és fél korona volt a kukorica ára 
Budapesten 15 5 koronába kerül a 
kukorica métermázsája.

A makói zöld piac is kezd ólén 
kiilni. Bár a hagymafélékben nincs 
üzlet, de annál élónkebbeu megin­
dult a zöldségüzlet. A petrezselyem 
csomójáért a mai piacon szívesen 
fizette« 10—12 fillért.

s ö mim
Véres családi dráma.
Izgalmas családi dráma játszó­

dott le tegnap Kisszentrnihály köz­
ségben két testvér: Horváth Ka 
roly és Horváth Pál téglagyári 
munkások tegnap munkabér miatt 
összevesztek egymással. A szóvál­
tás hevében Horváth Károly elő­
rántotta revolverét s gvors egy­
másutánban hatszor ráiőlt testvé­
rére. Az egyik golyó Horváth Pál­
nak a hátába fúródott s a hátge 
rincél keresztül törle,

A szerencsétlen, súlyosan sérült 
ember fuldokolt, mikor beszállí­
tották a telsőőri kórházba. Eietbe- 
maradásához semmi reményt se 
fűznek az orvosok.

A gyilkos testvért a nagyszent 
mihályi csendőrség letartóztatta s 
átadta a kir. ügyészségnek.

Egy földbirtokos
tragédiája.

Halál a kocsi kerekei alatt.
Borzalmas szerencsétlenség tör­

tént tegnap reggel az ózdi határ­
ban Nagy Kengyi András földbir­
tokossá.

Kocsijával kiment birtokára s 
dol^a végeztével hazafelé hajtott. 
Az országúton a lovak valamitől 
megijedtek és elragadták a kocsit. 
A földbirtokos nem veszítette el 
lélekjelenlétét s mikor látta, hogy 
a megvadult lovakat nem tudja 
megzabolázni, le akart ugrani a 
kocsiról. A kis, könnyű jármű eb­
ben a pillanaibm fölborult.

A szerencséden ember kabátja 
beleakadt a kocsi há ulsó részébe 
és a szörnyű helyzetből nem bírta 
magát kiszabadítani. A lovak még 
gyorsabb iramban vágtattak, ma­
guk után vo iszolva a kocsit és az 
arra felakadt földbirtokost.

A bo dogtal n ember a szörnyű 
üté-ek ől elvesztette őitudatát. Az 
o sziguton sokan látták a meg­
döbbentő szerencsét!, nséget, de 
segíteni nem lehetett.

Mintegy harminc percig vonszol 
tás maguk után a megvadult lo­
vak a kocsira akadt embert.

Mire az állatokat megállították 
és a szerencsétlen embert a vég­
zetes helyzetből megszabaditottáK, 
már nem volt benne élet. Agyve- 
leje a szó szoros értelmében ki- 
fröcsc-ent, arcza valósággal eltor­
zult és teste több sebből vérzett.

ÍV. évfolyam 3.

Tekla grófkisasszony egyedül 
maradt.

-Szive sebesen lüktetett.
Nagy dolog volt az, amit most 

elkövetett.
Otthon, az atyjának azt mondot­

ta, hogy a nevelőnővel Bécsbe 
megy csipkéket vásárolni és Bara- 
nyavárnak vélték utjokat. Életében 
ekkor hazudott először atyjának.

- Ilyen a szerelem !
Az ártatlan lelket is képes bűn­

be sodorni.
Szedressy karonfogta bugát, s 

bár a baranyaváriak kíváncsian 
nézték a karján levő ismeretlen 
hölgyet, nem hagyta magát feszé­
lyezni s így szólt húgához, a ne­
velőnőhöz :

- Hallod-e Lujza, nekem külö­
nösnek tetszik a Tekla grófkisasz- 
szony érdeklődése a rab Korbay 
iránt ? Korbay a háziorvosa volt 
az llosvsy családnak, gyanúm van, 
hogy a k sasszony kozmás abba a 
halotirabló milliomosba.

Nem lehetetlen, magam is 
gondoltam erre. Most is hazugság 
utján vagyunk itt.

— Bizonyosat kellene tudni.
— Mi közünk hozzá ? Belőled 

fogház igazgató lelt, hallgathatsz.
- A tekintélyes állás mel é te­

kintélyes összegei is lehetne sze­
rezni, némi körültekintéssel.

- A rabnak nem kedvezhetsz 
túlságosan, mert feltűnik és felje­
lentenek.

Folyt. kőv.

Megnyílt
a marosi kosár fürdő a hid mellett 
balra. Az

úszó tanfolyam
is kezdetét veszi, felkérem az úszni 
tanulókat, hogy mielőbb jelentkez­
zenek.

Tisztelettel 
Banki János
fürdő bérlő.

a fürdőhöz egy asszony felvétetik.

ti vüsovoros remei.
(110)

22. fejezet.
Udvari estélyen.

— Menjen, menjen és értesítse 
az igazgató urat, mondolta Tekla 
és az ajtóra mutatott.

A pinezér elrohant.
Féióra múlva sebes rohanva jött 

a fogház igazgató.
Az aranyzsinóros egyenruha igen 

jól állott rajta.
Nővére össze-vissza csókolta a 

viszontlátás örömében.
— Mit csinál a rab ? kérdé a 

gróf kis asszony.
— Dolgozik, mébóságos kom- 

tesz. R.ggéhól estig iratokat má­
sol.

— Elméje nem zavarodott ?
— Józan eszü ember és semmi 

különöset sem veszek észre rajta.
— Szeretném látni.
- Méltóztassék a várba felfárad­

ni és megmutatom.
- Úgy szeretném látni, hogy ő 

ne tudja azt.
— Levezette em a börtönbe, míg 

méltóságod a lakásomba megy. 
Azután felvezetem és mig ő ke­
resztül jön az udvaron, méltósá­
god megnézheti.

- így jó ksz.
- Előre sietek.
— Csak óvatosan és feltűnés 

nélkül csinálja a dolgot.
A nevelőnő közbe szólt :
— Ha megengedi a méltóságos 

komtesz, felkisérem a bátyámat a 
várba Azonnal jövök.

— Tessék, felelte Tekla grófkis­
asszony, csak ne várakoztasson 
sokáig.

Olcsó kotárkák.
U czaszabályozás miatt u'ban levő 
négy darab uj keményfakotárkát
jutányos árban eladunk.

Pollák és Schvarz
gőzfürész, Liget-utcza.

Elsőrendű magyar

gömbtengeri
állandóan kapható

Strasser és König
cégnél Uri-utca 10.

Tánctanitási jelentés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

b. tudomására hozni, hogy az iskolai 
növendékek részére a nyári szünidő­
ben egy

táneztanfolyamot
rendezek, a moly Julius hó 5-én veszi 
kezdetét.

A tanítási idő a kisebb növendékek 
részére délelőtt, a nagyobbaknak pe­
dig délután lesz. A tanoktatás a berlini 
akadémián elfogadott legújabb francia 
módszer alapján eszközöltetik és főleg 
szem előtt tartom a testnek esztétikai­
lag való kiképzését.

Tanítom a régibb táncok mellett a 
legújabb táncokat, mint pld. boston, 
two-steep (tusztep), a polka-riisset, a 
a quansteopet (vansztep) és stb. tán­
cokat. De legnagyobb figyelemmel 
vagyok a magyar táncok tanítása 
iránt, mint pl. a magyar szóló és 
sormagyar.

Nagy boston kurzust tartok este 
7—8-ig. A tanítás saját házamban 
gróf Vay utcában külön e célra épült 
elegánsan berendezett táncteremben 
lesz megtartva.

A n. ó. közönség b. pártfogását 
kérve, kiváló tisztelettel

Schvarcz Miksa
oki. tánc'.anitó.
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Frfpcjtpc; * íó gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes
x baraczk és szilva pálinkákat 2 K., 220 K, 240 K.

árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL ÖZV. czég. A valódiságért a cég felelősséget vállal.
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MALOM ÉS JÉGGYÁR1 R. T. MA K Ó.
Köztudomású, hogy tavaly a kolera a 
fclyamvizével terjedt, mert a piszkos 
vízben a bacilusok vígan tenyésznek, 
mégis van még manapság is ember, a 
ki folyóvízből nyert jeget használ, holott 
életével játszik, vegyen mindenki csak

r r

UJEG E
melyet kristálytiszta ártézi vízből készí­
tünk. — Vevőink kényelmére a jeget 
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél 
házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla
jég ara csak 25 fillér. Nagyobb vételnél 

megfelelő árengedmény.

TELEFON-SZÁM 36. TELEFON-SZÁM 36.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.

IRITZ SAMUÉ ÖZV. CZÉG
Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság főraktárosa.
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É R T E S 11É S ! SjK lcrmésl leh<r éssiller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT.
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

11

bzep elsőrendű zo
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben

*aPhaí« Irítz Sámuel Özv. cégnél.

^ Újdonság! ^ Figyelem! ^ Újdonság! ^

JUL

TIZEDES SERLEG
200 kg.-tó! 750 kg.-ig kizárólagosan kapható

HALÁSZ Á. gápraktárában 

MASSEY HARRIS araíösjépek
::: szerelése t> egkezdndött. : :::

ANILLA ZSINEG
megérkezett.

==3 JU

lr
Raktár augusztus I tői kezdve Kossuth utca II. szám, 

a városi mázsaház mellett

ß legdivatosabb
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! 1
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel-® 

üli sőszoknyákban IMI

%

£
"V* AA

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságot

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 

Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, koszté 
mök, aljak állandóan nagy választékban,

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

In FC ni rch onn ” kisebb és nagyobb mértékben »
JU LO ULLOU PÚK * KEDVEZŐ ÁRBAN TB*
___________________ _______  • 1 IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható 11

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyeröre berendezett múintézetében Makón.


